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第１０９回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和３年８月３０日 

  

（通 告 順） 

〈９月８日 １日目 〉 

 

１ 木下 勇二 議員 
 
① シルバー人材センターの事業運営支援について     （答弁を求める者 市長） 
 

・コロナ渦において、シルバー人材センターの事業運営が苦しい状況になっている 

が、市からの補助金の増額ができないか。 

・シルバー人材センターの会員確保のために、市広報で掲載の啓蒙支援はできないの 

か。 

 

②  市内小学生の通学路の安全確保について       （答弁を求める者 教育長） 
  

・千葉県八街市の小学生の死傷事故を受けて国は通学路合同点検実施要項を作成し 

ましたが、どのような合同点検計画となっているか。 

・市内各小学校の通学路の安全確保についてどのように把握しているか。 

 

 ③  土砂災害対策について                （答弁を求める者 市長） 
 

・土砂災害警戒区域及び土砂災害特別警戒区域は何カ所あるか。また、市内の区域

指定は全て完了しているか。 

・土砂災害警戒区域に住まわれている市民への周知について、どの段階まで進んで

いるか。 

 

 

 

２ 吉田 太一 議員 
 

①  スマートシティに向けて             （答弁を求める者 市長） 
  
・あわら市のＤＸプログラムは何か。 

・生活のＤＸ・産業のＤＸ・行政のＤＸの考えは何か。 

・マイナンバー推進はどこまで進んだか、持つことのメリットは。 

  ・デジタル技術を活かした、生活の改善の考えは。 

 

 ② 市長１期目の自己評価と次期の市政抱負について   （答弁を求める者 市長） 
   
・次期市長選挙に出馬の意向は。 

・市政１期目を終えるにあたり、自己評価について。 
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３ 北浦 博憲 議員 
 

① 北潟湖周遊サイクリングロードの早期実現について  （答弁を求める者 市長） 
 

・事業主体となる福井県との協議など、サイクリングロード事業全体の進捗状況は 

どうなっているのか。 

・福井県から協力を求められている地籍混乱の解消事務を早急に終えるべきと思う 

が、これの進捗状況はどうなっているのか。 

 

② 自主防災組織への支援について                       （答弁を求める者 市長） 
 

・自主避難所運営手引きの作成が必要ではないか。 

・小学校、公民館などを自主避難所として活用できないか。 

・一時避難場所運営手引きの作成が必要ではないか。 

 

③ あわら市土砂等による土地の埋立て、盛土及びたい積行為の規制に関する条例、 

いわゆる「残土条例」の見直しについて       （答弁を求める者 市長） 
 

 ・いわゆる「残土条例」に基づく許可件数、許可事業毎の現在の状況はどうなって 

いるか。 

・土地の埋立て等に対する規制を強化するため、いわゆる「残土条例」の見直し 

が必要ではないか。 
  

 

 

４ 堀田 あけみ 議員 
 

① 生理の貧困について                （答弁を求める者 市長） 
   
・あわら市の小中学校の女子トイレに生理用品を整備すべきと考えるがどう思われ

るか。 

・生活に困窮している女性に、プライバシーを守りながら生理用品が渡るようにす

べきではないか。 

・避難所運営の女性参加について。 

・災害時用に備蓄している生理用品の数は、必要数が準備されているか。 

・避難所となる小中学校に生理用品を多めに備え、ローリングストックしていく考

えはあるか。 

 

②  選挙投票率について                （答弁を求める者 選挙管理委員会） 
  
・年齢別、男女別の投票率について。 

・投票率が下がっている原因についての検証はされているか。又対策は考えている 

 か。 

・若い世代に投票してもらう施策はあるか。 

・学生に対する啓発はどのように行っているか。 
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５ 青柳 篤始 議員 
 
① コロナ禍における地域振興券の発行について     （答弁を求める者 市長） 

 
・地域振興券の速やかな発行をお願いしたい。 

・コロナ禍の地域経済刺激策と、コロナ後の地域経済活性化計画の具体的プランに

ついて。 

 

 ② 企業への就職支援（人材不足解消）について     （答弁を求める者 市長） 
 
・あわら市全体の就業人口増加へ向けた提案。 

今ある補助金を最大限の組み合わせで、潜在市場から標的市場の開拓へと繋げる。 

  ・2025年問題、労働人口の減少による市の財源危機に対する考え方とその対策。 

  

 

６ 平野 時夫 議員 
 
① 脱炭素化施策について               （答弁を求める者 市長） 

 
  ・「あわら市環境基本計画」の改訂版はあるか。又、地球温暖化対策推進の具体的

な行動目標はあるか。 

・あわら市は「気候非常事態宣言」と「ゼロカーボンシティ宣言」を。 

・再生可能エネルギー事業で「促進区域」となり、脱炭素化の推進を。 

 

② 市営住宅と土地利用について            （答弁を求める者 市長） 
 
  ・耐用年数や建築基準法上、公営住宅法上問題はないか。 

  ・今後、現入居者の移転の見通しはどうか。 

  ・問題の先送りは法に触れないか。倒壊の危険性がある中で、入居者に何かあった

際の責任はどうか。  

  ・高齢者用福祉住宅を整備出来ないか。 

  ・南中央線整備に合わせて再開発計画を。 

 

③ スケートボードの練習用の施設について       （答弁を求める者 市長） 
 
・安全にスケボーの練習が出来る施設の整備を。 
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〈９月９日 ２日目〉 

 

７ 室谷 陽一郎 議員 
 
① 道の駅「蓮如の里あわら」整備計画について     （答弁を求める者 市長） 

 
  ・道の駅「蓮如の里あわら」の基本設計にあたって、道の駅利用者推計は 

また道の駅の利用台数推計はどれほどか。 

道の駅「蓮如の里あわら」での農産物直売・物販施設、飲食施設での売り上げ推

計はいくらとしているか。 
  
  ・管理運営方法を指定管理（公設民営）によるとした。指定管理予定者の選定はど 

のように行うのか。 
  
  ・基本設計で示された建築工事費用概算金額はどのようになったか。建築工事費用

の財源をどのように考えているのか。 

 

 

８ 三上 寛了 議員 
 
① あわら市の長期ビジョンについて          （答弁を求める者 市長） 

 
  ・市の目指す在り方を市民参画のもと定めた長期ビジョンが必要ではないか。 

  

② 市政の見える化と課題解決の促進について      （答弁を求める者 市長） 
 
  ・二次利用がしやすい形でのデータの開示について 

  ・シビックテック推進への協力について  
  
 

 

９ 島田 俊哉 議員 
 
① 地方創生応援税制への取り組みについて       （答弁を求める者 市長） 

 
  ・内閣府の令和２年度第３回認定において、あわら市の地域再生計画（あわら市ま

ち・ひと・しごと創生推進計画）が認定を受け、地方創生応援税制（企業版ふる

さと納税）を受け入れることが可能になったが、その後の取り組みの状況（本社

が市外にある企業への寄付の働きかけなど）はどうか。 

  

② 芦原温泉上水道財産区水道事業の状況について    

（答弁を求める者 芦原温泉上水道財産区水道事業管理者、市長） 
 
  ・特別地方公共団体として、温泉地区の上水道事業を営む財産区であるが、平成 30

年度からは赤字決算が続き、令和３年４月から水道料金の値上げに踏み切るなど、

厳しい経営環境下にあると考えるが、管理者としてどのような決意をもって今後

の経営の舵取りをしようと考えているのか。 
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１０ 山川 知一郎 議員 
 
① 平和行政の推進について             （答弁を求める者 市長） 

 
  ・「非核平和都市宣言」を庁舎などに表示するとともに、原爆写真展を開催するな

どして、核兵器廃絶と平和の大切さを市民にアピールすること。 

  

② 国民健康保険税について             （答弁を求める者 市長） 
 
  ・国保税の現状はどうなっているか。 

   加入世帯数、被保険者数、滞納世帯数、滞納総額、短期保険証と資格証明書の発

行数 

  ・高すぎる国保税を引き下げるべきではないか。  
  
 

  


